

В диссертационный совет 24.2.372.07  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.  
Г.В. Плеханова»,  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

### ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Полянина Александра Евгеньевича на  
тему «Развитие учетно-аналитического обеспечения процесса  
капитальных вложений в основные средства», представленной на  
соискание учёной степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)**

Эффективность капитальных вложений во многом определяется логически обоснованными и взвешенными решениями, принимаемыми управленческим персоналом, а также собственниками организации по данным учета и отчетности. В силу этого, одной из существенных задач менеджмента является получение полной и достоверной учетной информации, необходимой для принятия решений, обеспечивающих повышение эффективности и результативности капитальных вложений в основные средства. В 2022 г. стали обязательными к применению новые ФСБУ, регулирующие оценку, учет и отражение в отчетности капитальных вложений и основных средств, которые отвечают требованиям международных стандартов и заинтересованных пользователей. Но, наряду с этим, остаются действующими ранее принятые нормативно-правовые акты, регулирующие инвестиционную деятельность в Российской Федерации, учет и составление отчетности, поэтому возникает объективная необходимость в гармонизации основных положений, касающихся процесса учетно-аналитического обеспечения управления проектами капитальных вложений в основные средства. Таким образом, указанные проблемы обуславливают актуальность вопросов, поднимаемых в диссертационном исследовании.

Содержание представленного автореферата отражает комплексный подход Полянина А.Е. к решению проблемы, поставленной в

диссертационном исследовании и заключающейся в обосновании теоретико-методических положений и разработке практических рекомендаций по развитию учетно-аналитического обеспечения процесса капитальных вложений в основные средства, ориентированных на адаптацию управленческого учета и анализа к динамически развивающимся условиям ведения бизнеса.

В процессе работы Поляниным А.Е. были глубоко изучены труды отечественных и зарубежных авторов по исследуемой проблеме, проведено исследование практики организации учета капитальных вложений, а также анализа инвестиционных проектов, что позволило сделать ряд обоснованных выводов и предложений. В частности, заслуживают внимания следующие разработки автора:

- авторское определение проекта капитальных вложений в основные средства как объекта управленческого учета;
- рекомендации по дополнению классификации проектов капитальных вложений в рамках управленческого учета;
- теоретические положения управленческого учета капитальных вложений, обеспечивающие гармонизацию юридического, организационного и экономического аспектов, позволяющие разработать методические рекомендации по учету капитальных вложений в основные средства во взаимосвязи с денежными потоками;
- методический подход к детализации капитальных вложений в управленческом учете, а также методика анализа капитальных вложений, сочетающая в себе элементы ретроспективного и перспективного анализа.

Отмеченные факты свидетельствуют о глубине научной проработки предложений по совершенствованию учетно-аналитического обеспечения процесса капитальных вложений и основательной научно-исследовательской подготовке автора, что обуславливает новизну полученных научных результатов и их практическую значимость.

Вместе с тем, понимая важность рассматриваемых проблем, следовало бы больше внимания уделить отчетам, формируемым в управленческом

учете, и вопросам сквозного документального оформления хозяйственных операций в рамках каждого проекта капитальных вложений. Кроме того, было бы целесообразно рассмотреть возможность использования методики факторного анализа, учитывающего риски проектов на разных стадиях осуществления капитальных вложений.

Несмотря на указанное замечание и рекомендации, представленный в автореферате материал формирует положительное восприятие проделанной автором работы. Автореферат и диссертацию Полянина А.Е. возможно охарактеризовать как самостоятельное, комплексное, логичное и законченное исследование и исходя из содержания работы, можно заключить, что проведенное автором научное исследование по теме «Развитие учетно-аналитического обеспечения процесса капитальных вложений в основные средства» соответствует требованиям, определенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, а ее автор – Полянин Александр Евгеньевич – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доцент кафедры бухгалтерского учета и аудита, доцент ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

И.В. Кузнецова

Сведения о лице, представившем отзыв:

Кузнецова Ирина Владимировна,  
доцент кафедры бухгалтерского учета  
и аудита, кандидат экономических наук, доцент,  
Федеральное государственное бюджетное образовательное  
высшего образования «Воронежский государственный университет  
имени императора Петра I»  
394087, Россия, г. Воронеж, ул. Мичурина, д. 1  
Тел: +(473) 253-86-51  
irina197906@mail.ru

«5» сентября 2023 года